

ДА БУДЕТ ХРАМ!

В воскресенье, 7 июля, на месте, что отведено в центре города под строительство нового православного храма в честь иконы Божьей Матери "Одигитрия" (Путеводительница) состоялось освящение площадки, была заложена плита, возведен крест. Здесь прошло торжественное богослужение. Этому радостному и важному для мусковчан событию предшествовал не один год. Перед уходом на работу в областную администрацию мэр города В. П. Найданов, переступив бюрократические препоны, подписал распоряжение о выделении участка под строительство новой церкви. Было это 2 года назад.

Проектирование храма выполнила новокузнецкая фирма "Архат". Сделано это было на деньги администрации Мусков, пожертвования предприятий и организаций нашего города, прихожан. Компетентные люди, узнав объем работ, что выполняли сотрудники "Архата", и ту сумму, за которую сделали, говорят, что проектировщики трудились не ради денег, а для души, думая о вечном. Епископ Новокузнецкой и Кемеровской епархии владыка Софроний, посетив макет храма, отметил совершенство его форм, благословил.

Заложив камень, возведено креста и освящено места будущего строительства Одигитриевской церкви предшествовал крестный ход. С иконами, хоругвями, Святым Евангелием церковнослужители, многочисленные прихожане от здания действующей церкви направились к месту будущего строительства.

В 15 часов на площадку приехал Пресвященнейший владыка Софроний, епископ Кемеровский и Новокузнецкий, в сопровождении священников из ближайших городов. Владыка освятил место будущего строительства, окропил святой водой всех присутствующих и обратился к ним с проповедью. Затем всем желающим были розданы иконы и православная христианская литература.

На церемонии присутствовали заместитель главы администрации области В. П. Найданов, и. о. главы администрации города А. М. Кульчицкий, представители администрации, предприятий, организаций Мусков.

Около тысячи мусковчан собрались на это неординарное для нашего города событие, с вниманием слушали проповедь, молитвы, приобщаясь к вере в Бога, надеясь, что со временем храм будет возведен.

Стоимость строительных и монтажных работ по возведению нового храма в честь иконы Божьей Матери

"Одигитрия" составляет около двух миллиардов рублей. Но он стоит этого. Новый храм небольшой, площадь его 272 квадратных метра, размеры здания 25,9х12,4 м по наружным осям. Высота верхнего купола 27,7 метра; а высота храма 16,2 метра. Строительство первого в городе храма, что называется с нуля, будет вести монтажное управление № 1 (директор А. М. Вакуленко).

Протоиерей Александр Мень отмечал, что, "храм в городе — это пророк, говорящий о вечности, чей зов раздастся среди шума современной цивилизации" и что "приходе в дом молитвы", в храм, христиане могут хотя бы ненадолго отрешиться от суетности и шума жизни". Но не все сейчас часто бывают в церкви, однако многие раза два в жизни — обязательно. Это когда крестят своих детей и отпевают ушедших в мир иной родителей. Не случайно поэтому пожертвования на строительство нового храма мусковчане делали и на торжественной церемонии.

Общезвестно, что церкви на земле возводятся с Божьей помощью и с помощью людей. Вот почему приходской совет и настоятель Одигитриевской церкви отец Виктор просят всех оказать содействие в строительстве храма путем добровольного пожертвования — в кассу церкви или на специально открытый счет N 000609630 КПБ г. Муски МФО 800158 — Одигитриевской церкви. Помощь можно также оказывать строительными и отделочными материалами.

Для ускорения строительства новой церкви будет создан координационно-попечительский совет, в который войдут представители администрации города, руководители предприятий и организаций. Уже сейчас известно, что ЦОФ "Сибирь" предстанит для рытья котлована экскаватор. Не в стороне будут и другие коллективы.

В воскресенье, 7 июля, была отличная солнечная погода. Вся торжественная церемония прошла без происшествий, как говорится, на одном дыхании. В этом немалая заслуга администрации города, работников ГОВД и ГАИ.

Камень, что заложили на месте будущего храма, останется в фундаменте алтаря на века. А в памяти мусковчан навсегда останется незабываемая картина церемонии. Ведь многие до этого видели такое лишь в кино да по телевидению.

Л. ИВАНОВА.
На снимках: заложение камня; возведение креста; на месте будущего храма; во время проведения церемонии.

Фото Н. СИМОНОВА.



Иванова, Л. Да будет Храм! [Текст, фото] : освящение места строительства Храма в честь иконы Божьей Матери Одигитрии / Л. Иванова. // Вариант. - 1996. - 11 июля. - № 76. - С. 2.